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平成２９年南房総市教育委員会第２回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２９年２月１４日（火）午後３時００分開会～午後５時０５分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 渡 邉  均 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一   

書記  教育総務課課長補佐 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 佐久間 正 博 

同   教育総務課副主査 野 村 留 美  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が庄司委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２９年１月１８日開催の第１回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

本日は、補正予算等一般会計の予算の審議がありますので、審議のほどよろしくお願い 

いたします。 

私の方からは、人事異動の詰めの段階にきておりますので、現状について話しをします。 

南房総市だけではなく安房全体が、５０歳以上が５割を超えています。ですから、この  

１０年で、安房の教員の半数は入れ替わるという状況になっています。特に、世代交代が

顕著な形で表れてきているのは、管理職、特に校長です。ほとんどが残り２年、３年の校

長になっていますので、３年後には現在やっている校長はほとんど退職ということになり
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ます。こういう状況に、継続的に安定的に学校運営していくためには、教育委員会として

いろいろと考えていかなければと思っています。 

 また、南房総市の小中学校の実態としましては、７割８割ぐらいが各学校とも３年以下

の在籍という教員が多くなっています。これは、世代交代と併せて南房総市の教職員の状

況の特徴のひとつかと思っています。３月の中ごろに臨時教育委員会議で皆さん方に、人

事についてご同意いただきたいと思って準備をすすめていますと報告・説明。 

    

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、第２回教育長・教育委員研修会、給食レストランについて報

告・説明。 

イ 水島子ども教育課長が、南房総市内子ども園巡りツアー、南房総市幼稚園主任会、

南房総市教育支援委員会、南房総市事務職員会議、南房総市養護教諭会議、南房総市

副園長・教頭会議、小中英語担当者会議について報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、第４９回新春富山ロードレース大会、「第６３回文化財防火

デー」に伴う防火訓練、ドルフィン新春ウォーキング、第５１回安房地区社会教育振

興大会、雑誌のリサイクル、第３２回まほろば駅伝大会、ドルフィンボウリング大会、

南房総市青少年健全育成柔道富浦大会について報告・説明。 

（質疑） 

   小宮委員長 岡本城跡保存管理計画策定委員会は、年に何回ぐらい行う予定ですか。 

   田村生涯学習課長 今後あと２年。年２回ずつ開催していますので、順当にいけば残り

４回ということになります。 

   石井委員 ３月４日にフラワーマーチがあると思うのですが、それはこちらの行事では

ないのですか。 

   三幣教育長 私が実行委員長ですが、商工観光部の行事となります。 

   

  報告 

① 報告第１号 臨時代理の報告について（職員の分限処分）  

小宮委員長から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、奥澤教育総

務課長から職員の分限について、平成２９年２月３日付けで臨時代理議決を行った旨の

報告があった。 

 

  議決事項 
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① 議案第３号 南房総市教育委員会公印規則の一部を改正する規則の制定について 

奥澤教育総務課長が、富山公民館の機能廃止に伴う公民館長の印の削除について、資

料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

② 議案第４号 南房総市教育委員会処務規程の一部を改正する訓令の制定について 

奥澤教育総務課長が、富山公民館の機能廃止に伴う文書番号の削除について、資料に

基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第５号 南房総市教育委員会外部評価委員会委員の委嘱について 

    奥澤教育総務課長が、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条で定められ

ている点検及び評価を行うため、学識経験のある外部の方を委員として委嘱することに

ついて、資料に基づき説明。 

    （質疑） 

岡﨑委員 外部評価委員２名ということですが、２名というのは、規則で決まってい

るのでしょうか。 

奥澤教育総務課長 委員会規則につきましては、３人以内となっております。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

④ 議案第６号 南房総市教育委員会職員の分限処分について 

    小宮委員長から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、奥澤教育総

務課長から資料に基づき説明。 

    質疑後、全会一致で承認された。 

    

⑤ 議案第７号 平成２８年度南房総市一般会計補正予算（第１０号）案に対する意見

の聴取について 

各課長が、主に、事業完了及び実績見込みによる減額補正の内容について資料に基づ

き説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 ほとんどが減額の補正のようですが、教育総務課所管の事業で、千倉子ど
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も園の遊戯施設を改修する工事や、丸山・和田地区の統合小学校の建設工事をこれから

行うということですが、工事は３月までに終えるという予定で進めていくことになるの

でしょうか。 

奥澤教育総務課長 補助金をいただいて行う工事ですが、工期の期間はございません

ので、先ほどの繰越明許費という様なかたちで、繰越をさせていただくということです。 

岡﨑委員 電気料金で、東電から契約を変えたら１００万ほど安くなったとありまし

たが、年間でそれほど安くなりますか。 

水島子ども教育課長 施設が大きいからです。 

岡﨑委員 そうなりますと、他の施設でもどうなのでしょうか。そこの業者に変えた

ほうが良いと思いますが、実際の契約状況はどうなっていますか。 

水島子ども教育課長 管財契約課の方で管理をしており、施設によって業者を変更し

ています。 

宇治原次長 教育委員会だけではなく、市全体として、変更できる施設については、

ほとんどしていると思います。 

奥澤教育総務課長 入札で決定していますので、何年か後には、再度入札をすること

になると思います。給食センターや各学校等におきましても相当の減額となっておりま

す。 

岡﨑委員 市の担当課の方で、すべて契約をしている訳ですか。 

奥澤教育総務課長 小学校は小学校、中学校は中学校と同じようなくくりのものを、

一括して契約しています。 

岡﨑委員 現状は、ほとんどが東電以外の民間会社と契約しているということでしょ

うか。 

奥澤教育総務課長 一部残っているかもしれませんが、いずれ全てが競争入札で執行

されていくと思います。 

小宮委員長 子ども教育課の所管で、学童保育所の賃金が減額されますが、子どもの

数が少なくなり、職員が必要なかったということですか。それとも、人材が集まらなか

ったということですか。 

水島子ども教育課長 子どもの数が少なくなったというよりも、指導員が集まらなか

ったということです。平成２９年度から富山、富浦、丸山は、業者委託になりますので、

だんだん改善されていくと思います。 

石井委員 学力向上事業の図書のシステム補助員が、確保できなかったということで
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すが、仕事は終わりを迎えているのでしょうか。現状はどうなっていますか。 

水島子ども教育課長 ３月までに終わらなければいけないということで、一生懸命進

めているところです。 

石井委員 今年度末で終わりますか。 

水島子ども教育課長 この事業は、今年度末で終わりとなりますので、それまでに終

わらせるということでやっています。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑥ 議案第８号 平成２９年度南房総市一般会計予算案に対する意見の聴取について 

各課長が、平成２９年度の一般会計予算案の主な事業について資料に基づき説明。 

    （質疑） 

岡﨑委員 保育所運営一般事業がありますが、この中に他市町の公立保育所等へ入所

させるための経費がずいぶんかかっていますが、逆に、他市町から本市が受け入れる場

合は、相応の補助金が入ってくると考えてよろしいのでしょうか。 

水島子ども教育課長 子ども・子育て支援法の同じ制度の中でやっていますから、他

市から入所してくる場合は、歳入で入ってきます。本市は、他市から来ている方が多い

と思います。 

庄司委員 人数の見込みの算出方法はどうなっていますか。 

水島子ども教育課長 ２７年度と２８年度の１０月頃までの人数により見込みました。 

小宮委員長 任期付職員を募集していますが、先ほど、学童の方で人材の確保が難し

いという話しがありましたが、その辺のところは応募がすでにあったのでしょうか。 

水島子ども教育課長 任期付職員の方は、総務課で人員募集を行っております。 

小宮委員長 富山の解体撤去する民俗資料館に、資料がかなり入っていたかと思いま

すが、それらの資料の保存はどのように考えていますか。 

田村生涯学習課長 すでに仕分けをしながら、現在、三芳の旧国民体育館という施設

がございまして、そちらの方に担当の学芸員の方で、できるものを少しずつ動かしてい

るという状況でございます。今後につきましては、市内にはたくさんの資料がございま

すので、現時点でその資料を見学または展示していくかどうかということは決まってお

りません。 

小宮委員長 ぜひ集めていただいて、見やすくなるといいなと思います。 

田村生涯学習課長 ２名の学芸員が、小学校や中学校に積極的に出向いて、出前授業
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や講座等を行ったり、公民館活動でも、一般の方を対象に普及等に取り組んでおります。

一つの建物で、展示するといったことは、今の本市では難しいと思っております。 

庄司委員 生涯学習課の図書館のシステムですが、学校に入っているシステムとは、

別のシステムなのですか。 

田村生涯学習課長 別です。 

庄司委員 せっかく小学校にシステムをいれたので、全体が見れたら子どもたちも、

この本がどこにあるかすぐにわかると思うのですが。共通して見れたらなと思うのです

が、それは無理ですか。 

田村生涯学習課長 今の段階では無理です。貴重なご意見ですので、今後そういった

ことができれば効率的だと思います。 

 岡﨑委員 この資料の中で、これについては人数を増やしているとか、額を増やして

いるとか、特徴的なところがありましたら教えてください。 

三幣教育長 全体の予算としては、２８年度をピークにして、その教育予算の中で、

新規事業を行う場合は、現在行っている事業を削っている状況です。支援員の話しで言

えば、高学年、中学生に配置しない状況をつくって、できるだけ小さい方に重点を置く

という方向で進めています。 

奥澤教育総務課長 教育総務課ですが、新規事業というくくりにはしていないのです

が、事務局費に校務支援システム整備委託料というのがあります。これは、電算化とい

うことで国から方向を示されている中で、校務支援システムを来年度から試行的に２校

導入して、その後全校にということで考えています。内容については、参事よろしいで

しょうか。 

渡邉参事 よく言われる、教員が子どもにつく時間をなんとか確保し、つくり出そう

というところで、例えば出席簿というものが法によって定められていますが、その出席

簿をつければ、それが自動的に通知表の出席日数や、指導要録にも反映されるというも

のです。伺うところによると、県立の高等学校ではやっているところがあると聞いてい

ますが、なかなか現在安房の小中学校では、これをやっているところはそう無いと思い

ます。一方、県内、全国でみれば、すでに導入している自治体はいくつもあるというと

ころです。今、教育総務課長から話しがありましたとおり、まず試行的に、小学校１校、

中学校１校でやってみて、課題があればそれを改善して、やがては全校に広げていこう

と考えているものです。 

田村生涯学習課長 生涯学習課ですが、予算上はあまり目に付かない部分でございま
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すが、ソフト的な面でスポーツの交流。それと併せまして、文化施設、公民館やコミュ

ニティ施設の会議室を活用する文化合宿。そうしたものに取り組んでいきます。また、

施設につきましては、老朽化による公共施設の再編に取り組んでおります。 

岡﨑委員 幼稚園の預かり保育事業は、拡充していると思うのですが、預かり保育の

指導員は、昨年より増えていますか。 

水島子ども教育課長 指導員は増やしていますが、何人増えたかは、すぐにはわかり

ません。金額にすると、９００万くらい増えています。土曜日の午前中にも実施するた

め、指導員を増やすのと、通常より預ける人が増えたということです。 

三幣教育長 土曜日の午前中に実施するというのは、子ども園のみです。一体施設の

ため、保育所に揃えてやっていることが基本的なものです。学童保育も、事業委託とい

う話しがでていますが、丸投げするということではなく、人材の確保、それとその管理

について委託することが目的で、今後も学童保育所長は校長が兼務するというかたちで

すので、どういう内容で学童保育をすすめていくかは、あくまで教育委員会、学校が主

体的になってやっていく体制ですので、ご理解いただければと思います。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

９ その他 

・渡邉参事から、卒業式・入学式に出席する学校・園について説明があった。 

 

１０ 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第３回定例会を３月２８日（火）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２９年３月２８日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  野 村 留 美 


